

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.459

DIARIO DE LA NOCHE

MIÉRCOLES 18 de OCTUBRE de 1916

Desde Londres

Una Alianza tiránica

Cuando se supo, después de la súbita declaración de guerra, que entre Rumanía y Austria existía un tratado de alianza, los germanófilos fingieron horrorizarse ante la negra traición del rey Fernando de Hohenzollern, de su Gobierno y de su pueblo. Pero en el fondo estaban contentísimos. La acción de Rumanía invalidaba a los aliados para continuar reprochando a Alemania la violación de la neutralidad de Bélgica. ¿Qué autoridad moral tienen para reprochar a Alemania la violación de un tratado de respeto por la dignidad de un pequeño estado. He aquí sus cláusulas principales.

Vale la pena de exponer las partes fundamentales de ese monumento de reacción que el exministro francés acaba de revelar a la opinión inglesa. Es un ejemplo único de tiranía y de falta de respeto por la dignidad de un pequeño estado. He aquí sus cláusulas principales.

Cooperación con Austria en los problemas de Oriente (Artículo Primero); supresión de toda hostilidad hacia Austria-Hungría en Rumanía (Art. 2.º); construcción de fortificaciones contra Rusia, limitación de las comunicaciones directas por mar y tierra con el imperio del Zar y reducción al mínimo de las comunicaciones con Serbia y Bulgaria (Artículo 3.º); imposibilidad de celebrar alianzas políticas, militares o económicas sin el consentimiento de Austria-Hungría, a cambio de lo cual Austria se comprometía a favorecer el engrandecimiento territorial de Rumanía a expensas de Bulgaria y Serbia (Art. 4.º); renuncia por parte de Rumanía a toda acción irredentista en Transilvania, Bukovina y el Banato (Art. 5.º); Rumanía obligada a poner sus fuerzas militares y fortificaciones a la disposición de Austria en el caso de una guerra entre esta Potencia y Turquía o Serbia (Art. 6.º); y finalmente, en el artículo séptimo, se hacía constar que el Soberano del imperio austro húngaro se comprometía personalmente a ceder según su discreción una parte de las nuevas adquisiciones territoriales al rey Carlos de Rumanía si en el curso de los cuarenta años siguientes Austria-Hungría lograba someter los estados y naciones balcánicas a la hegemonía de la casa de Hapsburgo.

Cuando sobrevino la conflagración europea el viejo rey Carlos convocó un consejo nacional extraordinario para revelar a los grandes personajes políticos de Rumanía que lo desconocían el texto de este documento extraordinario. Y, con la sola excepción del viejo germa-

nófilo M. Carp, los presidentes del consejo de Ministros que Rumanía ha tenido desde 1882 se pronunciaron unánimemente en contra de la proposición del rey, que pretendía dar cumplimiento a lo estipulado. Dos años más tarde los mismos hombres de Estado de acuerdo con el nuevo rey decidieron emancipar a Rumanía del yugo diplomático de Austria y libertar a los tres millones de rumanos que sufren bajo el yugo político de Hungría.

Tal es la historia de la «horrible traición del Gobierno de Bucarest».

FRANCO VALLES

UN TIZIANO

Prometeo
Gigante mitológico, tu músculos de acero reventan en tu cuerpo vigoroso y potente; tienes el corazón endurecido y fiero, y es tu brazo hercúleo retorcida serpiente; Sin embargo, tu empuje no te sirve de nada prisionero tu cuerpo en la cresta de un monte el vacío infinito se hace abismo; Dobra tu cuerpo flojo... Le contrae el paroxismo; Sansón y Anteo risibles. Es cosa de un momento se te nubla la vista... Caes al abismo; La fuerza de los hombres está en el pensamiento!

Santiago Sanchez Mora.

Al dios Baco

De Semele y de Júpiter, nacido entre las llamas, las Híadas y las Ninfas de niño te miraron; Sileno con las Musas pregonaba tus fallas; y a Egipto en carro de oro triunfante te llevaron. La primer vid plantaste como un dios inspirado; con el vino olvidabas las traiciones de Juno; de pámpanos y hiedra te viste coronado, y en un tonel tu trono aún vive cual nino; Ahora los campos cantan de tu poder; los racimos adornan tu atolondrada frente; y los que te veneran beben a borbotones el mosto rojo y dulce, todavía caliente...

N. AGUT Y SASTRE.

Gran fábrica de Canales y Ladrillos de todas clases
López, Martín y C.ª
Sucesores de
Vda. de Vicente de la Corte
Carretera de Gibraleón. — HUELVA

Instituto General y Técnico de Huelva
Observatorio Meteorológico
Director: R. Terradas
Dia de 18 de Octubre 1916
A las 8 de la mañana
Presión atmosférica. 766'4
Temperatura 18'2
Dirección del viento. N. E.
Fuerza ventolina
Estado del cielo. nuboso.
A las 4 de la tarde
Presión atmosférica. 765'0
Temperatura. 25,0
Dirección del viento S. O.
Fuerza flojo.
Estado del cielo despejado
Temperatura máxima a la sombra 29'0
Id. al Sol 38'6
Id. mínima 13,8

Rodríguez Hidalgo
Pintor, Decorador y Escenógrafo
CANALEJAS, 15—PRINCIPAL.

CUENTO

OCASO

Para mi buen amigo Antonio Rivera.

—¡Paco! ¡Paco! Tu amigo Joaquín ha aparecido ahogado en aguas del Guadalquivir; se supone sea un suicidio.
—¡Dios! ¿qué dices, Joaquín?
—El mismo. El pobre habrá comprendido que, físico como estaba, no era más que un estorbo y hasta un peligro para su familia. Yo creo que ha hecho bien: después de todo, ¿qué hacía? Sufrir.
Paco no oyó estas últimas palabras. Salgó disparado hacia la casa del amigo, con muchas lágrimas en los ojos y mucha pena en el corazón, a conocer detalles de la triste nueva. Conocía el carácter de Joaquín y le extrañaba sobremedura tan fatal resolución, mucho más cuando días atrás le había pedido un libro para leerlo. ¿Habrá sido un accidente? Seguramente no, porque nunca iba a Triana. Indudablemente se trataba de un suicidio; estaba enfermo y era tristemente probable que accediera a la muerte pensando que era la única medicina que podía aliviar sus dolores.

Estas ideas que se le presentaban claras y concisas, le hacían ir por la calle, llorando como un niño.

Apenas hubo llegado a la casa, le entregaron una carta que encontraron sobre el tapete de la camilla, escrita por Joaquín, la noche anterior. Estaba el sobre cerrado, obediendo, sin duda, a una orden que en él había. «Entregadla cerrada».

He aquí el texto de aquella epístola:
«Querido amigo Paco: Me marcho para siempre, y quiero darte el último adiós. No ignores que siempre te he considerado como el mejor de mis amigos, ya que en las amargas horas de una vida triste y sombría has sabido atenuar el dolor de un infortunado con sublimes y cariñosos tópicos, que han rociado mi conturbado espíritu con el néctar inefable de la esperanza, aunque mas tarde, se ha evaporado, como se evapora el té que no cubre el verde de los prados, ante la mirada insistente de un Sol abrasador.

Y aunque hasta aquí he podido sobrellevar esta vida tan penosa, abrumado bajo el peso apasiantante de la mas acerba desventura, más de una vez, en un letal arrebato de profunda melancolía, he accedido a la macabra idea de llamar en mi auxilio a la Sinistra Parca, que me eleva en su fúnebre vuelo al mundo de la Nada; pero debo confesarte que ante tamaña aspiración ha retrocedido mi espíritu horrorizado y he vuelto a pensar en la infinita bondad de la Providencia, que nunca se apiada de mí.

MI corazón, que más que corazón debía ser un pedazo de nieve, se sostenía con vida porque un Sol inefable le bañaba suavemente en sus irradiaciones sublimes. Este sol esplendoroso era el amor. Tú sabes que yo amaba a Lola con todas las fuerzas de mi alma; que la profesaba el cariño más acendrado que jamás pudiera sentir el poeta, amor que era para mi alma lo que la brújula a la nave, sin la cual vagaría perdida por la inmensidad del Océano infinito, hasta que las soberbias olas la estrechara en un abrazo eterno... Pues bien, ayer

encontré en un bolsillo del pantalón de mi hermano un papel de ella, que decía lo siguiente:
«Yo te amo de verdad, pero permíteme que ponga buen gesto a tu infeliz hermano, para no causarle disgusto. ¡Me da tanta pena de él...! Tú, procura por tu parte ocultarle nuestros amores. Sabes te quiero, tu LOLA.»

Mi hermano es bueno y no le creo indigno de ser amado por ella, pero ¿y yo? Tú sabes que yo estoy enfermo, sin esperanzas de recobrar la salud (cuyo valor conocen tan poco los que gozan de ella) y esta, sin duda, ha sido la causa que ha motivado las pesquizas de él que no sabe el daño que me ha hecho y la resolución de ella que, conociéndolo, procura ocultarlo. Yo los perdono y a la vez, les deseo toda clase de felicidades. Son jóvenes y pueden ser felices.

Ahora bien: Cortad la corriente eléctrica que da luz, y la lámpara se apagará; negad los rayos del Sol a la pálida luna y esta no brillará. A mí me han negado el calor del Sol de su alma pura y transparente, a través de la cual parecía vislumbrarse al Eterno que con placida sonrisa me estimulaba a seguir adorando ese Sol hermoso que dirigíodo hacia mí sus efúvios de amor, me daban vida y que con su huida me ha dejado sumergido en la sombra, presa de una frialdad que de seguro no podría soportar mucho tiempo mi corazón enenuado y cénfil.

¿Qué hace? He consultado al abismo y permanece mudo. ¡Inocente pretensión la de un átomo imperceptible perdido en la inmensidad! Hay casos en que nuestra alma se halla de tal modo abatida, que todo se nos muestra hostil y hurafío.

He llamado al Dios Misericordioso, a aquel Dios que me sonreía cuando yo era amado y ha acudido a mi llamamiento. Le he visto, sí, pero, ¿como? A través de una guacaña...

Lo desconocido, que nosotros llamamos Fatalidad, juega con el hombre, como juega la ola enfurecida con una débil embarcación; como juega el impetuoso huracán con un trozo de papel. No esperéis misericordia; no le invoquéis piedad porque permanecerá impasible: no le lloréis porque os parecerá que ríe con sarcasmo brutal, lanzando en vuestros propios oídos horribles carcajadas. ¿Por ventura, hay algo más completo que la desdicha?

Maldiciría, injuriaría, escupiría; todo será en vano; sus desdichos son inmutables. Ella seguirá en su trágico danzón torturando vuestro corazón con lentitud anonadadora.

En fin amigo Paco. Creo que estos mis tristes gemidos hallarán eco en tu conciencia; creo también que te he dicho ya que este es mi último adiós; son las dos de la madrugada. Mi madre, a quien he dado en silencio un largo beso de despedida, sobre cuya impoluta frente cayó una lágrima que brotó de mis ojos, duerme el sueño plácido y tranquilo de quien cumple un deber, y ya que yo ¡pobre de mí atormentado por mi destino, no puedo dormir como ella, ni tampoco vivir por más tiempo esta vida de sufrimientos por las causas que te dejo indicadas salgo al campo donde aspiraré con fuerza el puro oxígeno de la vegetación: después me dirigire al puente que atraviesa el Guadalquivir a aceptar la paz eterna que me brindan aquellas aguas tranquilas; haré que ellas me den un beso frío, pero sincero y que me sirvan de mortaja. Recibe el último abrazo de tu amigo Joaquín.

P. D.—Le dices a Lola y a Luis que si voy a Dios, rogare por ellos. Adios.»

Cuando acabó de leer esta carta, dos gruesas lágrimas resbalaban por sus mejillas.

Paco vistió luto riguroso; Luis, una corbata negra, Lola, nada. No se acordó del muerto.

Diego Mora.

Huelva.

LA SUIZA Antigua casa Buena
Joyería y Relojería
CONCEPCION NÚM. 9
La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.
Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38
Id. Sra. oro ley con diamantes > 60
Aretas niña de oro, desde > 2
Cabanos señora de oro, desde > 6
Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

Enfermedades de la VISTA
D. Rafael Replso :- Médico oculista
Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.
CONSULTA a las DOCE
RASOÓN 34 PRAL. (CASA DE LA CRUZ)

Cognac E. Jimenez

NUEVO BAZAR
ARTICULOS DE CAZA
EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS
Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas
Sagasta, 23 HUELVA

No pida Vermouth
No pida Torino
Pida un **CINZANO** Es el mejor de todos.
Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Muga

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
RIBETADOR
HUELVA. - 7 Concepción 7.

BAZAR MASCAROS
HELADORAS THERMOS
VENTILADORES
HUELVA

F. FERNANDEZ, S. en C.
Agencia de Aduanas Consignatarios de buques
Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos
SEGUROS
INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.
MARITIMOS - La Fédérale (Comp.ª Suiza)
VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste
Sub-direcciones de la provincia:
ODIEL, 41 HUELVA

PUEBLOS

Los Caramelos P. Catala salvan a los niños

ARACENA

Caja 25 céntimos.

Marca registrada.

El conflicto obrero, solucionado

Hace unos días se viene notando cierta agitación en los obreros del campo, por no estar conformes con los jornales, según ellos, insuficientes, dada la carencia de las subsistencias para atender a sus necesidades.

El conflicto cada vez presenta más graves caracteres, dada la actitud levantisca de los trabajadores, que no atienden a consideraciones de ningún género.

Hace cinco ó seis días, un grupo de ellos pidió al alcalde aumento de jornal, ofreciendo dicha autoridad reunir á los propietarios en un día, para que adoptasen acuerdos, como así lo hizo, para que se convino en que una comisión de obreros se avistaría el domingo con el alcalde para recibir contestación.

El viernes, convocados por el alcalde, se reunieron los propietarios, estimando justas, en parte, las pretensiones de los obreros, y estipularon unas bases por las que se aumentaban los salarios y se determinaban las horas de trabajo.

Se creyó que éstas bases serían aceptadas, pero no fué así; el sábado circuló el rumor de que los obreros no se mostraban conformes, hallándose dispuestos á obligar á la huelga, por grado ó por fuerza, á todos los trabajadores, incluso á los guardas, ganaderos, etc.

En vista de la actitud de los obreros, el alcalde pidió al gobernador fuerzas de la guardia civil, que aquí no había, por hallarse reconstituidas en el Condado, en previsión de alteraciones de orden público.

Ayer, á las cuatro de la tarde, un grupo de obreros, acompañados de la comisión que había tratado con el alcalde, situóse ante el Ayuntamiento, pidiendo hablar con dicha autoridad, la cual recibió inmediatamente á los comisionados, exponiéndoles las bases acordadas por los propietarios, que no fueron aceptadas.

Después de larga discusión, propuso la referida autoridad reunir hoy nuevamente á los propietarios, para que éstos nombren una comisión que en el terreno particular solucione el conflicto.

Durante la reunión, los obreros promovieron un escándalo ante el Ayuntamiento, adoptando una actitud hostil y de provocación, sin que pudiesen disolverse los grupos por falta de fuerzas.

Los obreros, en vez de esperar los acuerdos de la comisión de propietarios convocada para hoy lunes, como ofreció la comisión, han arrojado en sus violencias, hasta el extremo de que en la noche del domingo pasado fué incendiada en la finca denominada «Los Barrancos», propiedad del Marqués de la Casa-Dalp, una de las casas de campo, destruyendo las llamas las paredes de la cerca y portales.

Esta mañana, grupos de obreros han marchado á diferentes sitios, obligando por la fuerza á abandonar el trabajo á ganaderos y guardas.

Hasta la hora en que escribo, sólo han llegado nueve guardias civiles, número que es insuficiente, si por desgracia hubiese que lamentar alborotos.

Los guardias han quedado acuartelados.

Los propietarios están y están dispuestos á conceder todo lo que sea factible y justo, pero no pueden acatar en modo alguno imposiciones, y menos por la violencia. Bueno es oír y atender al que sirve, pero también lo es que se haga lo mismo con el que pega.

Sería de desear que este estado de cosas desapareciese, restableciéndose la normalidad y la armonía entre patronos y obreros.

La solución

A las cinco de la tarde ha terminado la reunión del Ayuntamiento, á la cual han asistido, además de los obreros, el diputado á Cortes por el distrito D. Javier Sánchez Dalp; el alcalde, D. Manuel Márquez de Soto; teniente de la guardia civil D. Antonio Jiménez Andrade, y otras personalidades de Aracena.

En esta reunión se han convenido las bases de trabajo siguientes:

Los gañanes y demás operarios ó trabajadores temporeros, en las distintas faenas del campo, excepto la tala; siete horas efectivas de trabajo, de sol á sol, distribuidas con los correspondientes descansos ó comidas, en la forma en que el propietario y el obrero convengan, percibirán ocho reales de jornal.

Los propietarios disfrutará también ocho reales.

Si por convenio entre el propietario y los obreros se acuerda el aumento de horas de trabajo, se aumentará el jornal en la proporción correspondiente.

Los ganaderos obtendrán también por su trabajo ocho reales diarios, aunque sean en metálico, sumándose el precio de los distintos artículos que se les facilite al jornal que perciban.

El acta fué firmada por patronos y obreros.

Agresión

El industrial D. Manuel Reyes, fué hoy

agredido por el obrero Pelegrino (hijo), siendo éste detenido seguidamente por la benemerita. Las lesiones sufridas por el Reyes fueron calificadas de menos graves. Tanto el agresor como su padre, fueron detenidos por la guardia civil.

Viajeros

Después de pasar una larga temporada en ésta, marchó á Sevilla, donde reside, la gentil y hermosa señorita Raquel Jirones Tello.

También ha marchado para Sevilla D. Francisco González, señora é hija.

—A la misma capital D. Angel Nogales y su señor padre, y la señora viuda de Rafael Frasco, acompañada de su señor hijo D. Juan E. Franco Tello.

—Hemos saludado á nuestro amigo D. Eusebio García, de Hinojales, y á sus encantadoras hijas Angeles y Vicenta.

La señora de Sánchez Dalp

La distinguida señora de Sánchez Dalp, se encuentra casi restablecida de la grave dolencia que sufría. Lo celebramos.

De temporada

Para pasar una temporada, llegó de Nerva nuestro amigo D. Francisco Gómez Martín, con su señora é hijos.

EL CORRESPONSAL

Aracena 16 9-16.

DESPACHO DE CALZADO

DE Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13.50

Zapatos de caballería cosidos de señora desde Ptas. 7.00

Zapatos de oscaría cosido para señoras desde pesetas 6.00

Zapatos para niños desde Ptas. 1.75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

El ganado argentino

El vicecónsul de la República Argentina en Huelva, don Fernando Suarez, ha recibido la siguiente carta del cónsul general de dicha nación en España:

Sr. Vice cónsul: Con motivo de haber circulado en Francia en los últimos tiempos, versiones de haberse comprobado casos de muermo entre los equinos procedentes de la Argentina, me hace saber la Superioridad, que debo declarar oficial y terminantemente, que el muermo no existe en el territorio de la República, y que se han adoptado medidas para con los capitanes de buques que conducen canabaja de nuestro país para Europa, al objeto de que no amplien o transformen el cargamento en los puertos de escala por el temor de que en el contacto con caballos de países donde existe el muermo, o la mezcla con aquellos, pueda perjudicar al prestigio sanitario de los nuestros.

Lo que se servirá el señor vice-cónsul hacer público para conocimiento de los interesados.

Saludo atentamente al señor vice-cónsul.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS

Méndez Núñez, Núm. 13

SEVILLA

CEREALES

GARBANZOS

MAIZ

ACEITE

LABRADOR Y BARBA

4, CASTELAR, 4

HUELVA

BLENORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

— Pídsese en Farmacias y Droguerías —

Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero Bel.

NOTICIAS

Pobres chicas...

Algunas chicas de las que se dedican a servir, son modelos de apropiarse de lo ajeno, de manera tan fina que más bien parece que han estado estudiando esa carrera con notas brillantísimas.

Ayer, sin ir más lejos, un joven y conocido ingeniero industrial, convecino nuestro, se vió obligado á denunciar a su doméstica, porque la pobrecita, se había llevado varias prendas de vestir de sus señoritos, que valían nada menos que 16 duros.

La policía, al enterarse, le siguió la pista, hasta que consiguió capturarla, poniéndola a disposición del Juzgado de Instrucción.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Temporada de invierno: Confección de trajes, corte sastré, para señoras y niños.

Micaela Dominguez.—Plaza San Francisco, número 13, Huelva.

Hurto de carbón

El guarda de la Junta de Obras del Puerto, Juan Ramirez, denunció ayer a los individuos Nicolás Gallego (a) Pata y Santiago Gonzalez, como autores del hurto de setenta kilos de carbón.

Cuando fueron detenidos por la policía, fué intervenido el carbón, por lo que fueron puestos a disposición del Juzgado municipal.



CALVICIE

Curación de todas las enfermedades

DEL

Cuero cabelludo y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Único preparado que DEMUESTRA MILLES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva:

Don SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ

Almacén de Productos Químicos.

Vicente García, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas.

Avisos, «Papelera Inglesa».

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sundheim.

Razón, PAPELERIA INGLESA

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Viajeros

Se encuentra en Huelva el ilustrado ingeniero de Minas, Mr. E. Mackay Herriot, director de las Minas de San Miguel.

se vende una prensa hidráulica para uvas y aceite, poco usada, en buenas condiciones; para informar dirijanse al establecimiento A. B. C. calle Gomez Jaldón y Béjar.

COMPRO COLECCIONES DE SELLOS

M. J. RIBARY, Profesor de Idiomas, Canalejas, 35, lejos

AUTOMOVILES

Con motor de 4 cilindros de 98 por 114 m/m arranque automático, alumbrado eléctrico, magneto y llantas para neumático europeos.



DODGE Brothers

Precio del coche con cinco asientos, completo, 9.000 pesetas con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén.

Camiones automóviles para 2, 3 y media y 5 toneladas. ENTREGA INMEDIATA

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA

Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A.

IMPORTADORES Y EXPORTADORES

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

MUEBLES

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes]

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: Representante en ISLA CRISTINA

José Jimenez Barberi José Zamudio

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rus Pedronco 6.—LISBOA

Cognac E. Jimenez

Los días con la marina británica

El escudo de la Gran Bretaña

A bordo de un torpedero, en la bruma de una mañana en que el sol parecía una enorme oblea roja y el mar un tan que enorme de estaño, hemos serpenteado entre las hurañas silnetas cienecientas de los buques incontables que forman lo que, con frase feliz, ha llamado y Jorge y el recho escudo de la Gran Bretaña y que, en estos momentos, además el ha inarte más sólido de la libertad del mundo.

A derecha e izquierda, hemos pasado a la vera de acorazados, cruceros rápidos y blindados, destroyers, torpederos, dragaminas y toda la gama de vapores auxiliares de la escuadra, entre los que se destacan por su mayor tamaño, sus bandas paralelas verdes y sus cruces rojas en campo gris, los barcos hospitales. En su gran mayoría, estos cientos de buques auxiliares son depósitos flotantes de carbón y de petróleo. En todos los acorazados posteriores al «Queen Elizabeth», este último es el único combustible consumido. Ello representa una economía especial de casi el 50 por ciento. Cada buque de combate tiene asignados tres ó cuatro de estos barcos-servidores que, después de un combate o de un viaje, salen a su encuentro, y en parajes prefijados, al abrigo de y submarinos, los surten, en unas cuantas horas, de municiones y combustible.

Hemos visto acorazados cuyos nombres no figuran en los Anuarios Navales. Y muchos de los que adquirirían fama por sus proezas en Heligoland, en el Bajo Dogger, en las islas Malvinas, en Jutlandia. Todos tienen los puentes almohadillados y en algunos se ha desmontado la obra muerta, para disminuir las bajas causadas por las astillas, al explotar las granadas sobre cubierta. En otros observamos, además, extrañas aletas curvas a ras de la cresta de la proa, cuyo objeto, al parecer, debe de ser presentar a los proyectiles una superficie resbaladiza.

En el curso de nuestra visita, vemos anclar cuatro cruceros que acaban de regresar de una excursión de tres días por la neblinas del Mar del Norte. Otro viaje sin suerte. El enemigo a pesar de las balandanzas, no se deja ver. Una de estas periódicas descubiertas fué el cebo que atrajo a la Gran Flota alemana al combate de Jutlandia, Los ingleses saben de sobra que la única manera de usar sus cañones ha de ser provocando al enemigo con fuerzas inferiores.

Luchar, por lo tanto, con gran desventaja hasta enredar al canto adversario, a fuerza de bravura y de pericia, en las mallas de los acorazados de Jellicoe, es el precio de su aplastante superioridad en el mar. Y esta arriesgada misión, que es la específica de la estrategia inglesa en esta guerra, ha sido confiada a la escuadra que manda Sir David Beatty. De aquí que este almirante, cuya edad no pasa de 44 años, sea el idolo naval de la nación.

Uno de sus cruceros acorazados que, naturalmente más han despertado nuestro interés, es el «Tiger» otra víctima de los partes alemanes desde los primeros meses de la guerra, a pesar de que en Jutlandia hicieron sus baterías cuanto pudieron para deshacer la mentira cir-

COMPANIA ANONIMA

«La Cervacera del Norte»

BILBAO

Representante para HUELVA y su Provincia:

J. BARROSO. - General Azcárraga, 9

Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

La Niña de los Peines

Hoy mismo puede Vd. oír los originales cantos de la «Niña de los Peines»,

adquiriendo un fonógrafo y una colección de discos ODDON, á plazos, pagando solamente tres curos mensuales.

Almacén de Música.—Palacios, 5 y 7.

culante, en cuanto a su hundimiento en el Bajo Dogger. Desplaza este leviatán 28.000 toneladas, tiene una velocidad de 28 nudos, y monta—aparte el armamento secundario y tres tubos lanza—torpedos—ocho cañones de trece pulgadas y media. Cada proyectil disparado por estas piezas pesa la friolera de 1.400 libras. Para formarse una idea histórica de lo que esta cantidad de metralla significa, basta recordar que los 52 cañones que constituían toda la artillería del «Victory», buque insignia de Nelson en Trafalgar, solo disparaban en conjunto un peso de metal igual a 1.160 libras. La carga y descarga de estas gigantescas piezas se hace automáticamente por medio de fuerza hidráulica. ¡Y pensar que uno de estos acorazados, cuyo coste pasa de 55 millones de pesetas, puede ir al fondo del mar, como el «Queen Mary» en Jutlandia, en un s cuantos minutos. El «Warspite» y sus congéneres de la Gran Flota, que montan cañones de 15 pulgadas, cuestan naturalmente, mucho más.

Al recordar los cinco millones de hombres reclutados, organizados y dotados de perfecto material de guerra por la Gran Bretaña, en menos de dos años, no hay boca a la que no acuda la palabra «milagro». Ante el formidable poderío naval británico, la emoción es muy distinta. Nada hay aquí de milagroso. Se siente en su presencia, de una síntesis de cuervo continuo, del esfuerzo coordinado de todas las generaciones inglesas de cuatro siglos. Hállase uno ante un espectáculo de energía acumulada, tan natural en la magnitud de su desarrollo, tan imponente en su prepotencia, como puede serlo una catarata o un huracán.

CRISTOBAL DE QUESADA

En una base naval del Mar del Norte.

Vida oficial

De Hacienda

Pagos para el día 18 de Octubre

Don José Lopez Garcia, 242'06 pesetas.

Don José María Fernandez, 122'25.

Don Bartolomé Garfia Pozuelo, 39'94.

Don Joaquín Gomez Cruz, 40'68.

Don Celedonio Marquez Fernandez, 852'24.

Don Antonio Arrastio Heredia, 94'54.

Don Juan Pera Bayo, 185'29.

Don Juan Macías, 550'11.

D.ª Encarnación Labrador, 27 295'12.

Don Juan A. Martín, 34'55.

Don Francisco Orta Rebollo, 21.915'60.

Excmo. Ayuntamiento de la capital (Caja Depósito), 6.015'59.

Don José Arambura Lique, 520'60.

Don Simón Abril Martínez, 330'60.

Don Bernardino Rojo, 112.

LABORATORIO QUIMICO

DEL

Doctor CORDERO BEL

Director del Laboratorio Municipal

ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carbones, aguardientes, aceites comestibles minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, tierras raras, orinas, esputos, flegma gástrico, sangre, etc., etc.

Rasc 4, 13.—HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Los tanks alemanes

Ams.erdam.—La «Nene Zacher Zeitung» anuncia que los alemanes han pretendido copiar los famosos «Crema de menta» ingleses.

El autor de ese proyecto es el constructor Goebel, que pretende que su máquina de destrucción es superior a la británica.

La nueva fortaleza de guerra, dicen esos informes, podrá saltar los mayores obstáculos, tendrá una velocidad media de unos 50 o 60 kilómetros por hora, irá armada con gran número de cañones y de ametralladoras y su guarnición se compondrá de 25 hombres.

El ministro de Negocios Extranjeros griego

Londres.—Venizelos ha tenido un acierto al nombrar ministro de Negocios Extranjeros, en el Gobierno provisional.

De esa cartera se ha encargado M. Politis, que era director político en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Atenas y que es una personalidad de relevantes méritos.

En el frente italiano

Roma.—Los italianos han penetrado ya más de 18 kilómetros en las líneas enemigas, durante su nueva ofensiva del Carso.

El resultado de los dos primeros días de esa ofensiva es la siguiente: 24.000 muertos, heridos, y prisioneros austriacos.

Nuevos grandes oficiales de la Legión de Honor

París.—Acaba de ser nombrado gran oficial de la Legión de Honor, el general división Guillaumat, citado así en la orden del día:

«Jefe de Cuerpo de Ejército, de gran valor, que se ha distinguido por la precisión metódica de sus preparaciones y por el vigor de sus ataques.

Acaba de obtener de su Cuerpo de Ejército en un sector difícil, un esfuerzo notable y mantenido, que ha sido coronado por importantes triunfos.»

A otro general de división, Nicolás, se le ha hecho justicia con esa distinción, siendo así citado en la orden del día:

«Ha prestado como jefe de división, los servicios más notables por su experiencia, su energía y su actividad; ha hecho de su división una unidad sólida e instruida, que ha prestado los mejores servicios donde quiera que se ha batido.»

¿Que hará Alemania?

Berna.—Se cree que Alemania se inclinará ante la amenaza de Norte de América, renunciando a sus proyectos de ir a la guerra submarina desesperada.

Tal opinión, se funda en lo que ha de clarado el gran fabricante berlinés August Thyssen, conocido por el Rey del carbón y de la industria del acero.

Dicho industrial ha declarado que Alemania mantendrá las promesas con respecto a la guerra submarina.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso señala:

A orillas del Nowda, un destacamento ruso que practicaba un reconocimiento atacó a las tropas alemanas que preparaban una emboscada, dispersándolas.

Dejaron varios cadáveres entre ellos el de un oficial, que fueron recogidos por nuestros soldados.

En las trincheras del frente de Skrochoff, resultó gravemente herido el coronel Ivanowski.

En la región de Korinitza, prosiguen los combates con gran encarnizamiento. Los austro alemanes contraatacan furiosamente a nuestras tropas. El fuego de artillería es intensísimo.

Hemos rechazado al enemigo en todas las ocasiones cogiéndole una ametralladora y cincuenta prisioneros.

En la región del Dorna Vatre, también prosigue la lucha en forma violentísima. Los rusos han rechazado todos los ataques pronunciados por el adversario infligiéndole grandes pérdidas.

En la Dobradja, cañoneo en todo el frente.

La ofensiva franco-inglesa

El parte inglés

Londres.—El Gran Estado Mayor británico señala en su último comunicado oficial:

En diversos puntos de nuestro frente del Somme, la actividad de la artillería es considerable por ambas partes.

Aviación: El buen tiempo, permitió ayer a nuestros aviadores practicar varios reconocimientos aéreos, todos ellos, con el más satisfactorio resultado.

Destruimos tres aparatos enemigos y derribamos ardiendo, dos globos captivos.

Por nuestra parte perdimos un aeroplano que fué derribado por los cañones austriacos del enemigo.

Otros seis aparatos ingleses, tampoco han regresado a sus bases.

Progresos de las tropas británicas.

Londres.—Los periódicos comentando la situación militar, dicen que en el Somme, a pesar de las lluvias torrenciales é incascentes, los ingleses avanzan lenta pero continuamente.

En las últimas jornadas han realizado las tropas británicas notables progresos entre los caminos de Albert á Baupame y Les Boeufts habiendo hecho bastantes prisioneros.

El parte francés

París.—Consigna el comunicado oficial del Gran Estado Mayor francés:

En el Somme, el enemigo atacó Saylli Sailles, siendo rechazado.

También atacaron los alemanes las trincheras francesas del Este de Berny en Santerre, logrando penetrar momentáneamente en algunos puntos.

En un vigoroso contraataque, los soldados franceses rechazaronles causandoles bajas considerables.

El enemigo replegóse en desorden dejando en el campo de batalla numerosos heridos.

Al Sur de Avre, penetramos en una trinchera germana cogiendo muchos prisioneros.

En el sector de Fontelle, dimos un golpe de mano con éxito.

Los alemanes en Bélgica

Manifestación femenina.—Trabajo forzado.—Una proclama

El Havre.—Dicen de Amberes que tres mil mujeres fueron en manifestación a la residencia del gobernador militar pidiendo que sean aumentadas las raciones que facilitó a la población civil.

—Las autoridades militares alemanas obligan a los paisanos belgas a talar los bosques existentes entre Brujas y Maldeghen.

—Los aviadores aliados han lanzado sobre Bélgica numerosas proclamas en las que se anuncia a las poblaciones civiles que se proponen bombardear eficazmente los caminos de hierro recomendándoles que no emprendan viajes en estos días.

El parte rumano

Bucarest.—El comunicado oficial rumano, dice así:

En el frente del Norte, rechazamos varios ataques que el enemigo pronunció en diversos puntos.

También le rechazamos en el valle de Uzul, arrojándole al otro lado de la frontera.

Un batallón quedó completamente aniquilado por el certero fuego de nuestras baterías.

Hicimos en esta acción cincuenta y ocho prisioneros infligiendo a los austro germano búlgaros, terribles pérdidas.

También nos apoderamos de una ametralladora y de abundante material de guerra.

Otro ataque que pronunció el adversario en el valle de Bazen, fué completamente rechazado.

Nuestras tropas apresaron ciento cuarenta soldados enemigos.

En el frente de la Dobradja, la situación es estacionaria.

Un decreto

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto autorizando al ministro de Marina para contratar mediante concurso tres buques destinados a transportes.

General fallecido

El general Ambel ha fallecido repentinamente durante las maniobras militares que se verificaban en Olivenza.

El cadáver del general, será trasladado a Badajoz.

El conde de Romanones en Madrid

Como estaba anunciado, esta mañana a las siete, llegó a Madrid el conde de Romanones.

En la estación esperabanle algunos íntimos a quienes dijo que se encontraba perfectamente de salud.

Desde la estación marchó en automóvil a su domicilio, donde más entrada la mañana, recibió a varios ministros, con los cuales, conferenció extensamente.

Habla el presidente

Más tarde recibió a los periodistas, manifestándoles que había pasado unos días muy agradables en San Sebastián donde la temperatura ha sido sumamente agradable.

—Este descanso—agregó—agradéclo el cuerpo que bien lo había menester.

Dijo luego que se disponía a marchar a Palacio para complimentar a la reina doña Victoria y que luego conferenciará con el señor García Prieto sobre el curso de las debates en la Alta Cámara.

—Deseo queden zanjados algunos pormenores respecto a desenvolvimiento de varias comisiones en cuyo seno parece que existen dificultades. La armonía en estos momentos en que se realiza una extensa labor parlamentaria, es absolutamente necesaria para que el esfuerzo no resulte estéril. En fin, espero que en unión del marqués de Albuera podrán quedar solucionadas estas cuestiones que tendan a entorpecer la buena marcha de los debates.

Hablando de ciertas informaciones publicadas en la prensa sobre su viaje a San Sebastián, agregó el presidente:

—No me explico los rumores circulados respecto a esta cuestión.

Ni ha habido conferencias en la capital donostiarra, pues ya no queda allí apenas nadie, ni ha ocurrido en Madrid durante mi ausencia nada extraordinario que haga suponer acotamientos anormales.

Parece mentira que se digan semejantes cosas sin fijarse en que tenemos unos presupuestos por aprobar y una situación económica que legalizar que son las únicas cuestiones importantes que preocupan al Gobierno.

Para llevar hasta el fin tal empresa hay un hombre que reúne mas condiciones que ningún otro. Quien sea, no lo digo, pero es fácil que ustedes lo adivinen.

Dijo luego el conde que no tiene el propósito de reanudar sus conferencias con los jefes de las minorías, pues ya no sabe lo que hacer para no alarmar a la opinión.

—Si conferencio con los prohombres políticos reservadamente, se cree que el mundo se va a hundir; si por el contrario lo hago en público, se supone que se trata de cosas graves.

Estoy decidido a que la comisión de presupuestos del Congreso, dictamine cuanto antes en el extraordinario con el fin de ponerlo a debate cuanto antes y que sean aprobados en seguida los relativos a los monopolios de explosivos, cerillas y alcoholes.

Uno de los periodistas preguntó al presidente si es cierto que Alemania ha ofrecido a España no dificultar el envío de frutas a los países aliados.

—De estos asuntos—respondió el conde—no se puede hablar sino cuando esten las cosas en su punto. Aun no puedo decir nada respecto a esa delicada cuestión pues acabo mis palabras pudiesen entorpecer las gestiones que se vienen realizando.

Terminó diciendo el conde que mañana por la tarde se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia.

Lo que dice Ruiz Jimenez

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que mañana por la noche se reunirá la Junta de Mendicidad.

—Creo—agregó—que se acordará la disolución de la benéfica institución puesto que no dispone de medios para desenvolverse cumpliendo la misión que le está encomendada.

Es verdaderamente lastimoso que esto ocurra tanto más en momentos como los actuales en que debido a las graves circunstancias por que atravesamos, la mendicidad constituye un grave problema.

En fin, veremos el medio de remediar la situación de los pobres cosa no tan fácil como parece puesto que son tan numerosos que ya no hay medio de albergarlos ni de socorrerlos.

Terminó diciendo el ministro que no había recibido noticias de los gobernadores de provincia por lo cual supone que reina absoluta tranquilidad en toda España.

Regreso del Rey

Mañana regresará el Rey de San Sebastián acompañado del conde de Aybar y del señor Quiñones de León.

Ecós parlamentarios.—Los proyectos militares

Esta tarde se votará en el Senado la totalidad del proyecto relativo a las reformas militares.

Parece que habrá gran animación en la Alta Cámara.

Para tomar parte en la votación llegarán de provincias numerosos senadores.

De San Sebastián

San Sebastián.—El entierro del cadáver del senador don José Romero, fallecido ayer, ha constituido una gran manifestación de duelo.

Presidieron la fúnebre comitiva, el secretario particular del rey señor Torres, en representación del soberano, el marqués de Rocaverde, el señor Bengiló, y comisiones del Ayuntamiento, Diputación provincial y corporaciones oficiales.

En el fúnebre cortejo figuraban representaciones de todas las clases sociales.

—Ha sido muy sentida la muerte de la duquesa de Nájera.

El cadáver ha sido expuesto al público desfilando por la capilla ardiente las más distinguidas personalidades donostiarra.

El Rey y su augusta madre han enviado el pésame a la familia doliente.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Londres.—«El Daily Chronicle» publica un despacho de Nueva York en el que se asegura que el triunfo de la política del referendun que viene haciendo el candidato a la presidencia de la República Mr. Hughes es un hecho evidente.

La situación de los rumanos

Bucarest.—Los informes oficiales que se reciben del frente de batalla confirman que en el Norte, la situación ha mejorado notablemente no obstante la violencia de los ataques adversarios.

Concéntranse considerables refuerzos enemigos en Otuz, con objeto de cortar las comunicaciones entre Moldavia y Valaquia.

En Cainei, los rumanos conquistaron varias importantes posiciones.

El general Praporgesco, ha muerto en los combates librados en esta región.

En la de Praldir, la situación es estacionaria.

A pesar de las noticias pesimistas que ponen constantemente en circulación los espías austro alemanes, en toda Rumania renace la confianza esperando la opinión que en breve se emprenderán operaciones decisivas.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes 4 por 100 interior (75.00), Cjs Paris (billetes) (84.65), Cjs Londres (23.50).

TEATRO COMICO

El sábado, debut de BLANCA ASTI y su excéntrico.

ULTIMA HORA

LAS CORTES

(POR TELEFONEMAS URGENTES)

CONGRESO

Madrid.—Poco después de la hora señalada se abre la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva.

En los escaños están todos los diputados que componen «la guardia negra».

Las tribunas hallanse repletas viéndose muchas damas.

Ocupan el banco azul el conde de Romanones y los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación, Hacienda y Fomento.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

Varios diputados formulaen ruegos de interés local.

El señor Lerroux pide al Gobierno traiga a la Cámara las actuaciones de un pleito seguido por una española sobre matrimonio con un subdito alemán.

Afirma que en las actuaciones existen documentos en los cuales se insulta gravemente a la mujer española.

Pide luego al Gobierno haga categoricas manifestaciones sobre el decreto de amnistía, exponiendo que esta debe concederse en el sentido mas amplio que sea posible.

Lee después una carta de un juez de Galicia en la cual manifiesta que los manejos de los caciques, le obligan abandonar el juzgado de primera instancia de Santa Maria de las Ordenes que dempeña.

Trata luego el jefe de los radicales de la actuación de la guardia civil en los conflictos de orden público y dice que se ha pasado toda la vida esperando a que llegue el día en que se levante en algún punto el patibulo para un guardia y al lado un pedestal para colocar encima de él a otro pues tal es de meritoria la institución y tales son sus hechos abominables.

Le contesta el señor Alvarado.

Manifiesta que traerá a la Cámara los documentos pedidos para que se comprobe si son ciertas las injurias hechas a la mujer española.

Respecto a la amnistía dice el ministro que actualmente tiene en estudio el proyecto de ley concediéndola.

(Sigue la sesión).

SENADO

Antes de la sesión

Desde bien temprano en la Alta Cámara notábase extraordinaria animación, habiendo gran expectación por conocer el resultado de las sesiones.

Al llegar el conde de Romanones dijo a los periodistas que nada ocurría de particular.

Uno de los repórteres le expuso: —Parece que algunos amigos del Gobierno hallábase dispuestos a combatir el proyecto del inquilinato.

—El presidente respondió: —Pues los que se pongan frente a los proyectos del Gobierno dejarán de ser amigos míos.

Dijo luego que el nombramiento de comisiones en la Alta Cámara estimulo el Gobierno como asunto capaz de variar todos sus planes y presentar la cuestión de confianza.

El presidente se separó de los periodistas yendo a reunirse con el señor Sanchez de Toca con quien celebró una extensa conferencia.

Cuando terminó esta, los periodistas rodearon al señor Sanchez de Toca pidiéndole noticias de lo ocurrido en su entrevista con el presidente.

—Los conservadores—dijo el persona je interpelado—estamos dispuestos a pedir que la Cámara se reúna en sesiones con el fin de que los candidatos propuestos para formar las comisiones expliquen su criterio sobre los proyectos de Gobierno.

En el caso de que sus explicaciones no nos satisfagan, presentaremos candidaturas en contra de los del Gobierno.

Estas declaraciones del jefe de la minoría conservadora, produjeron en la Alta Cámara gran revuelo.

Los conservadores mostrábase intransigentes diciendo que el señor Sanchez de Toca interpretaba sus deseos escando dispuestos a dar la batalla al Gobierno en lo que respecta a los proyectos relativos al inquilinato y al monopolio de alcabales.

Confían en la tibieza de los liberales muchos de los cuales no se recataban de mostrarse disconformes con los proyectos aludidos.

Los reporters volvieron a avistarse con el conde de Romanones el cual se mostraba confiado en que sus amigos no romperían la disciplina secundando los planes del Gobierno.

—Aunque se dice que los candidatos ministeriales para las comisiones dictaminadoras de los proyectos, no aceptarán la designación, espero convencerlos. Trátase de una cuestión de disciplina que hay que solucionar rápidamente y espero conseguirlo.

Seguidamente el conde penetró en el despacho de ministros donde ya le aguardaban los senadores propuestos para las comisiones aludidas.

El resultado de esta conferencia era esperado con impaciencia suponiendo los ministeriales que el jefe del Gobierno lograría reducir a la obediencia a los mas díscolos cominandotes con la excomunicación.

La entrevista fué larga.

Cuando terminó, el conde manifestó a varios amigos que habia recomendado a los candidatos que aceptasen sus puestos en las comisiones, demostrando así su adhesión al Gobierno.

—De este modo—terminó diciendo—creo que se solucionará el conflicto aun en contra de la voluntad de los conservadores que no se atreverán a prestar candidaturas en contra de los del Gobierno o menos que no desean afrontar la derrota.

Solamente las defecciones de algunos amigos podrían hacernos variar de criterio y no hay que contar con ello pues la disciplina de la mayoría es inquebrantable.

TEATRO COMICO

En breve, CONCHITA LEDESMA

HUELGA SOLUCIONADA

Esta mañana ha quedado solucionado satisfactoriamente el conato de huelga surgido entre los cargadores de los depósitos de minerales, a causa de la suspensión de un obrero, por faltas en el servicio.

A la hora de costumbre, entraron todos los obreros al trabajo, ejecutando sus faenas con toda normalidad.

Al obrero causante de la huelga, le han sido impuestos dos días de suspensión.

NOTICIAS

Lo celebramos

Se encuentra en un estado satisfactorio, después de la delicada operación quirúrgica que le ha sido practicada en Madrid, la distinguida señora doña Adela Monsálve, de Domínguez López.

Lo celebramos, haciendo votos por el total restablecimiento de la paciente.

La feria de Gibraltóu

Hoy ha dado comienzo la típica é importante feria de Gibraltóu.

Con tal motivo, han sido muchas las personas que han marchado al vecino pueblo.

Por disposición del gobernador, señor Mesa de la Peña, durante los días de feria prestarán servicio extraordinario el segundo jefe de policía Sr. Rico, cuatro agentes de vigilancia y un cabo y seis miembros de la guardia de Seguridad, para impedir que los aficionados á juego hagan de las suyas, y con órdenes terminantes de prohibir todos los juegos de azar.

Un herido grave

El obrero Benito Mingorance Villaverde, sufrió esta tarde un accidente del

trabajo, del que resultó con heridas graves en un pie.

Dichas heridas se las produjo con una barria, que por la carretera de Odiel conducia al Dique.

En la Casa de Socorro, donde fué curado, le apreciaron la fractura del segundo metacarpiano del pié izquierdo. Después de curado pasó á su domicilio.

Viejeros

Se encuentra en Huelva el conocido joyero de Sevilla don José Ortega.

Los perros

En la calle Vázquez Lopez, fué mordido por un perro esta mañana, el obrero de 42 años Prudencio Gomez Cardenas, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de pequeñas erosiones en la muñeca izquierda.

DE TEATROS

COMICO

Anoche nos ofreció la empresa de teatro el debut de los notables artistas Trio Méndez—dos jóvenes y una señorita—que obtuvieron un franco éxito en sus difíciles trabajos acrobáticos, escuchando muchos aplausos.

Se despidieron el Capitán Kelly y mis Violet, que fueron también muy aplaudidos.

La hermosa cancionista Alicia del Pino, gusta cada vez más.

Esta noche debutarán los Tres Pierrot y Petit Chariot, artistas que vienen precedidos de gran cartel.

El sábado hará su debut la bella y notable artista Blanca Asti y su excéntrico, y muy en breve Conchita Ledesma, hermosísima artista, que en las fiestas de la Mi Caremme, en París, fué proclamada Reina de la belleza.

El público, correspondiendo a los sacrificios de la empresa, llena todas las noches el teatro.

MORA

También hubo anoche debut en este teatro, presentándose por primera vez al público onubense los notables acróbatas «Los Esordador Ota», que obtuvieron éxito siendo aplaudidos por sus difíciles trabajos.

Se despidió el duetto «Los Rancinis», que escucharon aplausos.

El programa de esta noche lo forman «Davinio y Punt», el «Trio American» y «Los Esordador Ota», y la primera serie de la película «Los misterios del harem».

AUDIENCIA

Ante el tribunal del Jurado de la 2.ª sección, se ha visto esta tarde una causa procedente del Juzgado de Aracena contra los procesados Antonio Montero Góngora, Juan Miguel Fernandez Montero, Carmen Cárdenas Nevado y María de los Dolores Montero Góngora, por el delito de expedición de moneda falsa.

El tribunal de Derecho estaba formado por los señores Torres, Calderón y Alvarez Feris.

En representación del Ministerio público, actuó el abogado fiscal señor de la Concha, estando encargado de la defensa de los procesados, el señor Marchena.

De secretario de Sala, actuó el señor Santamaría.

Después de efectuarse el sorteo de jurados se procedió a la lectura de la prueba documental y a la práctica de la testifical.

El hecho a grandes rasgos es como sigue:

El día 18 de Febrero último fueron detenidos los procesados por la guardia civil de Zalamea la Real, por expender monedas falsas en Galarozza y La Nava.

Cuando fueron capturados no se les ocupó moneda alguna porque el que las llevaba consigo, las había arrojado a la carretera, donde fueron hallados 26 duros, todos clandestinos.

El fiscal, señor de la Concha, modificó sus conclusiones provisionales, por entender que los procesados habían obrado de buena fé, pero no retiró la acusación.

En su corto, pero elocente discurso, hizo resaltar claramente la forma en que se realizaron los cambios de monedas, entendiendo que el Jurado debía emitir un veredicto de culpabilidad con arreglo á lo expuesto en sus conclusiones definitivas.

El señor Marchena, en su informe, abogó porque no se condenara á sus patrocinados, pues el pequeño delito por ellos cometido, lo habían purgado bastante, debido al tiempo que habían permanecido en la cárcel.

Pidió al Jurado emitiera un veredicto de inculpaibilidad.

El presidente de la sección de Derecho, analizó minuciosamente las pruebas practicadas, exhortando al

MADRES! SI DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con

ES LO MEJOR
¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con **ES LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Allmante vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

¡Anclanos y convalentes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE, 1

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madraza, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'09
RESERVAS (Estatuaria)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores (del Estado, depositados en el Banco de España.)	478.243'06
Primas recaudadas en 1913	1.592.203'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66
Ramo de vida del ganado.	
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.	

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZA, 34.—TELÉFONO, 3.546.

HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL; SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros, Genuinamente Española

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 48, 2.º, derecha

Capital desembolsado: Ptas. 5.000.000

“LA ESTRELLA” tiene constituido el depósito que exige la Ley

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.
Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.
Seguros de rentas vitalicias inmediatas.
Seguros contra accidentes del trabajo y responsabilidad civil é individual.
Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España
Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros con fecha 5 de Mayo 1911.

Subdirector en Huelva: D. ANTONIO OLIVEIRA

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos a celeros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Segasta, 20 y 22.

☎ Teléfono, 200 ☎

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetadoras, gomas, tubos de goma para riesgos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza barnices, etc.

DEPÓSITO DE CORREAS

Emplastos Alcock



Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tos, Resfriados, Pulmones debiles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora *Permanente vegetal.*

TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).

Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.



EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado de bacalao. Es el mejor y más agradable. Es crema fluida, blanquecina, insubstancial, aliscento, grávida; medicamento único en el mundo del desarrollo físico, crecimiento fuerte, salud óptima. Eficaz para niños y viejos. Personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades conexas, convalecencias, diabetes, gas, cólicos, nervios, etc. Es el mejor, más sabroso, más nutritivo. Única en su género. Única en su género. Única en su género.

Accesorios de las mejores marcas

para AUTOS, MOTOS, CICLOS y AVIACION

Ruedas metálicas Rudge-Whitworth. Rodamientos de bolas S.K.F.

BUJIAS SPRINX-Magnetos BOSCH y sus accesorios. Alumbrados eléctricos. Llaves King-Dick. Herramientas en general

PUJOL, COMABELLA Y C.ª
Reina, 39 y 41. Teléfono 4.855. MADRID. Telegramas: PUJOBELLA

CASTELAR, 31. - HUELVA

Por qué mandar hacer á otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,

Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros.—ABRAZADERAS para cortinas y portiers.—AGREMANES para tapizar.—CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros.—GALONES para militares y gorras.—Borlas, Madroños y cuanto sea necesario á Tapiceros, Sacerdotes y Militares

David Rodriguez, Castelar, 31.-Huelva.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 6 y 35 de la tarde.

LLEGADAS
Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a la 1 y 5 de la tarde.
Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.
Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS
Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con viajeros desde Valde amusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS
Correo a las 6 de la mañana.

LLEGADAS
Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 á 12 y de 14 á 15.
Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 á 13.
Certificados y Valores, de 10 á 12, de 14 á 15 y de 15 1/2 á 16 1/2.
Paquetes Postales, de 10 á 12 y de 15 1/2 á 16 1/2.

Cognac Eustaquio Jiménez

SECCION MARITIMA

MAREAS
Dia 19
Pleamar, 7:39 mañana 8:41 tarde.
Bajamar, 1:43 mañana 2:24 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva
Operaciones realizadas el dia 17 de Octubre.

Muelle Norte
BUQUES ATRACADOS
Martes, cargado 671.370 kilos de mineral; consignatario, L. Birchnall.
Marion Davoso, cargado 325.820 kilos de mineral; consignatario, Rowatt.
Victoria 2.º, cargado 357.420 kilos de mineral; consignatario, Poole.
Balandras, descargado 20.000 kilos de general.

Muelle Sur
BUQUES ATRACADOS
Cristina, descargado 417.950; consignatario, Compañía de Río-Tinto.
Triana, cargado 55.911 kilos de general; consignatario, Viuda de Sierra.
Saint Mare, cargado 434.642 kilos de vino; consignatario, J. R. Cattin.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS

Número de palabras	Sencillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas.
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60